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ZADANIE 1
Wykaz, ze prosta | : y = —2x — 1 jest styczna do okregu (x — 3)% + (y +2)? = 5.

ZADANIE 2
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez poczatek uktadu wspélrzednych i przez srodek okregu o réw-

naniu x% + y? — 2x + 4y — 5 = 0.

ZADANIE 3
Wyznacz wspétrzedne punktéw wspélnych prostej y = %x —1iokregux?+y>=9.

ZADANIE 4
Wyznacz réwnanie okregu o §rodku A = (2, 3), stycznego do prostej o réwnaniu x — 2y +1 = 0.

ZADANIE 5
Ile punktéw wspélnych ma okrag o réwnaniu x? + (y — 3)? = 6 z prosta o réwnaniu 3x +y — 15 = 0?

ZADANIE 6
Okresl wzajemne potozenie prostej k : x —y — 1 = 0 i okregu o réwnaniu (x + 1)% + y? = 2.

ZADANIE 7
Wyznacz odlegtos¢ punktu (—2,3) od prostej o réwnaniu 3x — 4y +2 = 0.

ZADANIE 8
W ukladzie wspoétrzednych dane sa dwa punkty: A = (—-2,2) i B = (4,4).

a) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka AB.

b) Prosta AB oraz prosta o rownaniu 3x — 2y — 11 = 0 przecinaja sie w punkcie C. Oblicz wspétrzedne
punktu C.

ZADANIE 9
Okresl wzajemne polozenie prostych k i | o réwnaniach

k:x—-3y+2=0,

l:yz—%x—f—l

ZADANIE 10
Dany jest punkt C = (2,3) i prosta o réwnaniu y = 2x — 8 bedaca symetralna odcinka BC. Wyznacz wsp6t-

rzedne punktu B. Wykonaj obliczenia uzasadniajace odpowiedz.


https://www.zadania.info

www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 11
Wyznacz réwnanie prostej réwnolegtej do prostej y = 6x — 10 przechodzacej przez punkt A = (—1,2) oraz
réwnanie prostej prostopadtej do tych prostych przechodzacej przez punkt B = (0, —3).

ZADANIE 12
Zapisz réwnanie ogolne i kierunkowe prostej AB, jesli A = (—1,—-1), B = (2,11).

ZADANIE 13
Okresl wzajemne polozenie prostych k i/ o réwnaniach

k:3x—4y+2=0,

I:y= Zx +1
ZADANIE 14
Proste o réwnaniach y = —4x — 11y = a?x + 5 sa prostopadte. Wyznacz liczbe a.
ZADANIE 15

Wyznacz punkt wspélny symetralnej odcinka AB, gdzie A = (—3,4), B = (2,1), oraz osi Oy.

ZADANIE 16 .
Punkt P jest punktem wspdlnym przekatnych trapezu ABCD, w ktérym AB || CD oraz D = (10,—9), AB =
—

4)
[12,21],CB = [0,13], CP = [—3, —2]. Oblicz wspoétrzedne pozostatych wierzchotkéw trapezu ABCD.

ZADANIE 17
Oblicz odlegtos¢ punktu A od $rodka odcinka BC, gdzie A = (1,3), B= (4,7), C = (—2,-3).

ZADANIE 18 . .
Punkt S = (0;0) jest sSrodkiem boku AD réwnolegtoboku ABCD. Wiadomo tez, ze AB = [4;3] oraz BC = [6;2].
Wyznacz wierzchotki tego réwnolegtoboku.

ZADANIE 19
W uktadzie wspétrzednych na plaszczyznie punkty A = (2,5) i C = (6,7) sa przeciwlegltymi wierzchotkami
kwadratu ABCD. Wyznacz réwnanie prostej BD.

ZADANIE 20
Dany jest rownolegtobok ABCD o wierzchotkach A = (—3,1),B = (6,—-2),C = (10,1),D = (1,4). Napisz
réwnania prostych, w ktérych zawarte sa przekatne réwnolegloboku.
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ZADANIE 21
W kwadracie ABCD dane sa wierzchotek A = (1,—2) i $rodek symetrii S = (2,1). Oblicz pole kwadratu
ABCD.

ZADANIE 22
Dane sa punkty A = (2,3), B=(5,0), C = (0,—5).

a) Uzasadnij, ze proste AB i BC sa prostopadte.
b) Wyznacz wspétrzedne takiego punktu D, dla ktérego czworokat ABCD jest prostokatem.
c) Oblicz pole prostokata ABCD.

ZADANIE 23
Wyznacz réwnanie okregu wpisanego w kwadrat ABCD, gdzie A = (1,1)iC = (5,3).

ZADANIE 24
Wyznacz réwnanie okregu opisanego na prostokacie ABCD, w ktérym A = (—7,3)iC = (5,1).

ZADANIE 25
W okrag o réwnaniu (x + 7)? + (y — 9)? = 6 wpisano kwadrat. Oblicz pole tego kwadratu.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/3472_6374R
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